



2024年8月

26

星期一

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一连续出版物号:
CN 11-0082
邮发代号: 1-47
第 14490 期



数智健康 美好生活

好家庭室外智能健身房——全国科普教育基地

好家庭 good family

广告

展现活力 收获友谊 健康成长

——2024年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会圆满结束

本报记者 顾宁

8月23日，2024年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会在江西南昌闭幕。为期5天的活动，超过2000名青少年在运动场上挥汗如雨、合作交流，尽情释放活力。运动场下，孩子们同样多才多艺、身怀绝技，广交朋友，展现了青春自信、阳光向上的精神面貌。

全国青少年阳光体育大会由国家体育总局联合教育部、国家卫生健康委、中央广播电视台、共青团中央、全国妇联等部门共同主办，这也是国家六部委首场联合举办的青少年综合性体育活动，是巴黎奥运会后首次全国性体育盛会，设置了展演展示、教育活动、项目体验三大板块。

展演展示 一场属于青少年的聚会

少年强则中国强，每一位青少年的茁壮成长都离不开体育运动的支持。从开幕式上一场彰显我国体育传统的武术表演《绚“武”青春》，到闭幕式最后一个节目感谢为阳光体育大会默默奉献的幕后英雄们的《许下“星”愿》，具有青少年特色的节目给人们留下了深刻的印象。本次开闭幕式文艺展演演员和志愿者主要是青少年，他们有参赛代表队的运动员，也有当地的在校学生，台上台下都是青少年的聚会、阳光少年们的联欢。

除了让人难忘的开闭幕式表演，在开闭幕式现场、学校、体育场馆、商场等场所还设置了中华体育精神展和青少年健身科普展，通过宣传展板（栏）、电子读物、科普视频等多种形式，普及青少年科学健身知识。

健身科普围绕青少年“近视防控”“科学减脂”“体姿改善”“心理健康”和“科学健身”5个主题，不仅为青少年提供了丰富的科普教育内容，还吸引家长驻足观看，带动形成支持青少年参加体育锻炼的浓厚氛围。

教育活动 红色教育铭心中

本次大会的各项活动广泛融入爱国主义教育元素，以开闭幕式升国旗唱国歌仪式、文艺演出、悬挂标语、主题宣讲和参观红色教育基地等方式，营造良好的爱国主义氛围，推动儿童青少年思想

道德建设。

南昌是革命圣地，打响了革命的第一枪。组织部分运动员到南昌新四军军部旧址陈列馆和八一广场上爱国主义教育课。新四军军部旧址陈列馆讲解员以饱满的热情生动地讲解了英雄背后的故事，让同学们近距离了解历史。不少运动员和领队都表示，参加这次阳光体育大会可以称之为一次感恩之旅、红色之旅、幸福之旅，来这里进行爱国主义教育对孩子们的成长具有深远意义。

大会期间还举办体校开放日活动，盛李豪、徐诗晓、程玉洁、万乐天等在巴黎奥运会取得佳绩的优秀运动员来到南昌市体校，与体校师生和全国青少年阳光体育大会的部分运动员们交流互动，激励他们勇敢追逐梦想。此次体校开放日活动不仅让青少年有机会近距离与奥运冠军沟通交流，更是一次激励。通过冠军们的分享，学生们深刻认识到运动的魅力和价值，更加坚定了自

己的运动梦想。

项目体验 阳光少年同台炫技

阳光体育大会是一场青少年的体育盛会，淡化名次、突出趣味是最大的特色。大会赛场遍布在南昌市各大场馆，南昌市随处可见阳光少年的身影，南昌为全国青少年搭建了一个展示自我、挑战极限的广阔舞台。

体验项目在规程设置上以普及为主，兼顾提高，突出青少年的特点，重在参与、重在体验、重在交流，旨在传播运动健康理念，树立阳光向上榜样，鼓励广大青少年在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

本次大会不设金银铜牌，把体验项目和教育活动下沉至景区、街区、商圈，办到城市各个角落，引导更多的群众尤其是青少年近距离观看、了解，进而参与体育运动。



选手在武术展演中。

王浩摄

本报讯 2024国际排联U17女排世锦赛北京时间8月25日在秘鲁利马结束。在决赛中，中国队以3比0完胜日本队，获得冠军。

此役中国队首发阵容为主攻孙虹云、黄悦鑫，副攻陈晓辉、郭中楠，接应杨舒茗，二传张籽萱和自由人李明静。首局，中国队进入状态很快，凭借网口高度优势，在进攻中屡屡突破对手防线，以25比19先声夺人。第二局比赛，日本队虽然开局一度取得3比1领先，但中国队稳扎稳打，很快将比分追至4平。随后，中国队较好地控制住了场上节奏，以发球和拦网带动进攻，各个技术环节都抑制住日本队的发挥，中国队以25比22再下一局。关键的第三局比赛日本队背水一战展开反扑，中国队顽强应战，迅速扭转局面，没有给日本队留下更多追赶翻盘的机会，最终中国队以25比18战胜日本队获得冠军。此外，在三、四名比赛中，意大利队以3比1战胜中国台北队获得铜牌。

国际排联在赛后公布了赛事各项单项奖，中国队成为最大赢家。其中，在决赛中一人独得24分的接应小将杨舒茗不仅获得最佳接应称号，还斩获最有价值球员MVP奖杯，国际排联甚至在撰文中用“天才”来形容这位小将在本次比赛中的表现。在本次比赛中，16岁、身高1.93米的杨舒茗在总共7场比赛中得到了98分，包括83分进攻得分、12分发球得分和3次拦网得分。杨舒茗表示，这是她第一次参加U17世锦赛，获得冠军和个人荣誉让她感到很兴奋，“我梦想有一天能成为奥运冠军！”中国选手张籽萱和陈晓辉分别获得最佳二传和最佳副攻荣誉。（苏畅）

新疆伊宁县“村超”因热爱而精彩

本报记者 傅潇雯

在这场“村超”决赛开始前，冠亚军的奖品“悉数登场”——三辆卡车分别拉着一头骆驼、一匹马、一头牛沿着足球场边的跑道进场。观众们接连感叹：“奖品太接地气了！”

8月24日晚，新疆伊犁州伊宁县的一场乡村足球赛点燃了全县群众的体育热情，一万多名观众涌进伊宁县体育中心球场，在精彩的表演过后，2024年伊宁县“村超”决赛在热烈的氛围中激情开战。经过90分钟的对抗，比赛进入点球大战，最终胡地亚于孜镇代表队以点球大戰4比2，总比分5比3的成绩力克吐鲁番于孜乡代表队，捧起了冠军奖杯。当然，他们也获得了冠军奖品——一头骆驼。

“夺得了冠军，我们球队的队员们都非常开心，感谢队友们和教练组组成的这个团结、向上的集体，我们还要继续努力拼搏，希望2025年再次拿到这个冠军。”胡地亚于孜镇代表队的热合木吐拉·阿布来特赛后激动地说。

在颁奖仪式上，胡地亚于孜镇的队员们模仿举起大力神杯的样子，一起欢呼，一起

庆祝，热情洋溢，这一刻，他们对足球、对体育的热爱，感染着每一位在场的人。

“这场比赛非常精彩，现场氛围很棒，球员们在场上非常有拼劲儿，我感受到他们都想赢得这场比赛的拼搏精神，也看到了球员们独特、出众的技术特点。”来自南京的游客乔奕祯说，“希望伊宁县的‘村超’可以走向全国，让更多球迷朋友来感受伊宁县独特的足球魅力。”据了解，决赛通过视频平台进行直播，5万余人次在线观看了这场比赛。

2024年伊宁县乡村足球超级联赛历时70天，共进行48场比赛，总共进球187个。2023年，伊宁县乡村足球超级联赛被国家体育总局评定为首批群众“三大球”精品赛事案例。以体育为载体，让文化唱戏，促经济发展，助乡村振兴。

纯粹的乡村足球，伴着球迷简单的快乐，这早已融入当地群众的生活。伊宁县文旅局负责人说：“伊宁县‘村超’得到了广泛关注，每场比赛都有六七千名观众自行来观看。我们从赛事中能感受到球员以及各族群众对足球运动的热爱，同时也希望通过此项赛事吸引更多人关注足球、热爱足球。今后我们将努力把此项赛事越办越好，让伊宁县‘村超’走向全国。”

本报记者 陈思彤 李东烨

8月20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员，并发表重要讲话。22日晚，国家体育总局水上运动管理中心以及下属各支运动队分别开展集中学习讨论，中心负责人、运动员、教练员纷纷表示，习近平总书记的重要讲话让大家深受鼓舞、倍感振奋，总书记对体育工作的亲切关怀令人感动，要以总书记重要讲话精神为指引，在新周期继续发扬水上人一直以来的艰苦奋斗、求实创新的精神，不辜负党和国家对体育工作的期望，为体育强国建设贡献水上人的力量。

巴黎奥运会上，水上运动管理中心获得了两块金牌，分别是皮划艇男子双人划艇500米和女子双人划艇500米项目。此外，在首次获得奥运会资格的冲浪比赛中，杨思琪也有上佳表现。总局水上中心主任、党委书记佟立新表示：“总书记亲切接见让我深刻感受到党和国家领导人对体育工作的重视、对体育工作者的肯定，以及对未来的期望。这次奥运会取得的成绩，一定会对我们的项目发展起到积极作用。我们有义务把水上运动普及到全国，满足人民群众的需要，办人民满意的体育，不辜负党和人民对我们的厚爱。”

总局水上中心副主任苏科表示：“走下领奖台，一切从零开始，下一届奥运会形势很严峻，我们一定把总书记的讲话作为奋斗的动力，继续在洛杉矶取得好成绩。”

女子双人划艇500米冠军徐诗晓一直感觉自己“像做梦一样”，“我们泱泱大国，总书记日理万机那么辛苦，却一直关心我们，给予我们力量，让我觉得无比幸福和荣耀。生活在强大的中国，生活在美好的时代，是我继续拼搏的最大动力，我一定会把总书记的谆谆教导记在心中，为了祖国，我可以一直拼下去，作为一名新时代的体育人，用体育向世界讲好中国故事是我义不容辞的责任。”

男子双人划艇500米冠军刘浩表示，“总书记话语中蕴含的力量让我深深感受到责任的重大。未来，我将以总书记的讲话为指引，坚定信念，勇于担当。在训练中，不断提升自己的能力，以更加饱满的热情和严谨的态度，努力攻克每一个难题。我相信，只要不懈奋斗，一定能创造更加美好的明天！让我们携手共进，为实现伟大目标而努力拼搏！”

总局水上中心运动二部副部长臧月学习后深有感触，“总书记的接见和讲话体现了国家对体育事业的重视和对运动员们拼搏精神的认可。这种精神内涵丰富，既包括顽强拼搏勇攀高峰的竞技精神，也涵盖了团结协作为国争光的爱国情怀。总书记明确表示，要继续大力发展战略体育事业，这也为我们下一步的工作指明了方向。要充分认识到体育不仅是竞赛场上的竞技，更是越来越多群众认同的生活方式。我们应当充分发挥项目与旅游产业结合密切的特点，在打造多样化的赛事品牌、扩大赛事规模、规范项目安全发展、培养高水平专业人才上积极寻求新的突破。”

中国皮划艇协会刘瑾瑜作为裁判参加了巴黎奥运会，学习总书记讲话后，她深受鼓舞，“总书记的讲话中我印象特别深的一句话是：国运兴则体育兴。我这次出去很多人会说你是国际裁判好厉害，我的回答就是：因为我有强大的祖国，皮划艇项目亚洲只有四名裁判，中国只有我一个。党的十八大以来，习近平总书记高度重视体育强国建设，他强调体育精神是中国精神的一个缩影，是国家对体育重视才能让我有机会站在巴黎奥运会赛场上执裁。”

国家帆船队副领队王天表示，“总书记的接见是对中国体育代表团成绩的认可，也是对我们体育战线所有工作者的激励和鼓舞。帆船项目巴黎周期面临的挑战非常严峻，项目器材都进行了调整，还有规则的变革，这个成绩也不是非常理想，我们协会第一时间仔细分析巴黎奥运会还有整个周期的备战工作，尽快部署洛杉矶周期的工作，守正创新，再接再厉，争取重新回到原来的优势项目地位。”

国家乒乓球队在南梁开展主题党日活动

本报讯 中国乒乓球协会党支部、国家乒乓球队党支部和庆阳市南梁镇政府机关党支部日前在甘肃南梁联合开展主题党日活动。

全体人员集中学习了习近平总书记关于“进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定”的说明。领队何蒲传达学习《中共中央国务院致第33届奥运会中国体育代表团的贺电》精神。南梁干部学院副院长徐振伟进行了主题为《从陕甘革命根据地创建历程中汲取中华民族伟大复兴的奋进力量》的宣讲。

结束集体学习后，国乒一行在南梁革命烈士纪念碑前敬献花篮并重温入党誓词，随后参观了南梁革命纪念馆。

中国乒协主席刘国梁表示：“国家队到南梁就是要通过学习传承红色基因，牢记初心使命，在红色精神的激励下，走好新时代的长征路，续写新时代的辉煌篇章。”

陈梦说：“这是我第二次来到南梁，感受到了大家的热情，备受鼓舞。这次主题党日学习到了很多，也感受到了强大祖国对我们的支持和培养。我会把课堂学到的内容投入到实践中，尽自己最大努力给予更多青年朋友正能量。”

马龙说：“这次活动非常有意义。参观了南梁革命纪念馆，听了陕甘革命根据地的故事。在那么困难的时期，这些革命烈士不怕艰苦、为国奉献的精神值得我们学习。”

中国乒协和国家队成员在巴黎奥运会结束后，马不停蹄来到南梁参加红色教育活动，既是征战巴黎奥运会的一个落脚点，也是备战洛杉矶奥运会的一个出发点，更是以实际行动践行习近平总书记接见巴黎奥运会中国体育代表团的重要讲话精神。（李雪颖）